

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX -- Núm. 23.243

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Miércoles 20 de enero de 1937

Número suelta: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

DISCIPLINA

Constantemente estamos oyendo a elementos que figuran en la dirección del movimiento sindical y político de España, la conveniencia de establecer una disciplina severa sobre todos y cada uno de los hombres que intervienen en la lucha contra el fascismo, para conseguir aleznar—rápida y segura—la victoria que todos ambicionamos.

Sin embargo, frente a esta gran verdad, hay un número de gentes que, sin control de nadie, actuando de por sí, tratan de imponer su voluntad sobre la conveniencia colectiva de todos los hombres, perjudicando con ello gravemente el avance progresivo de nuestra victoria. Se dirá—por quienes ansian vivir al margen de toda disciplina—que no comprenden el por qué nosotros, hombres enamorados y defensores de la libertad de todos los ciudadanos, defendamos cada día con mayor energía la conveniencia de establecer una disciplina rigurosa que morde, en muchos casos, la libertad individual de otros hombres.

Sin embargo, nada más sencillo y natural. Nuestra disciplina tiene una orientación diametralmente distinta a lo que fué la disciplina impuesta en cuarteles, en fábricas y en el campo. «La disciplina—llamémosla revolucionaria—que nosotros defendemos, ha de fijarse sobre la base del deber que cada hombre adquiere en la obra que, colectivamente, ha de realizarse, aportando al esfuerzo común el máximo de su rendimiento».

No será la nuestra una disciplina impuesta a golpes de fuerza ni a puntas de espuelas. No será tampoco la sumisión de los hombres a la voluntad y al capricho de otro hombre. «La disciplina que defendemos con tesón y con energía, es aquella que impulsa a los hombres a realizar una labor beneficiosa para el presente y futuro de su clase.» Y cuando algún hombre, por deficiencia mental, por defecto de educación, por algo superior a su propia voluntad, sea inadaptable a la obra de acción constructiva que nosotros queremos imprimir a la vida futura, entonces nuestra disciplina apartará a ese hombre del esfuerzo común y lo eliminará de la Sociedad por no poder convivir con el resto de la naturaleza.

«Disciplina y sometimiento a la voluntad colectiva de los más, es lo que se necesita en este instante dramático de nuestra historia, para ganar la guerra. Que nadie aduzca su derecho, su libertad, ni mucho menos su voluntad, para proceder de una forma determinada. Cuando España se encuentra violentamente atacada por los enemigos sociales de la clase proletaria, ayudados y protegidos por el fascismo internacional, no puede haber, no debe haber y no habrá, otra voluntad que aquella que señalen los hombres encargados, por la confianza colectiva de todos, de dirigir la política social de España».

La Unión General de Trabajadores está incondicionalmente al lado del Gobierno de la República.

«Lo está, no de una manera espectacular esgrimida como banderín de enganche a una política determinada».

Lo está con el convencimiento pleno de que este Gobierno, por lo que representa y significa, debe tener en sus manos toda la asistencia colectiva de que somos capaces los españoles.

Cuando la voz autorizada de los elementos responsables—sindical y políticamente—en la dirección de la guerra, digan lo que concierne a la salud de España para triunfar de sus adversarios, las fuerzas sindicales U. G. T. y C. N. T., las fuerzas políticas todas que se declararon antifascistas, no tienen otra cosa que hacer sino consagrarse plenamente a convertir en realidades vivas las concepciones ideológicas del Gobierno legal de la República. «Y cuando surja un hombre o un grupo de hombres que por voluntad propia, por incompreensión del momento, porque tratan de atender a su beneficio personal más que al beneficio colectivo, intenten burlar, falsear o destruir las orientaciones señaladas por el Gobierno legal de la República y por las organizaciones proletarias, entonces no queda más recurso, en beneficio de la causa de todos, que eliminar a los que así procedan. No es una eliminación brutal de la persona. No es destruir la vida de esa criatura lo que puede dar la solución. Se trata de algo más sencillo: apartarla del resto de la sociedad que trabaja por la revolución, para que ese enfermo pueda mañana reincorporarse a la vida social plenamente curado de su enfermedad, y para que extinga su vida apartado de aquella obra maestra de todos los días que estamos forjando los trabajadores de España para afianzar sobre bases inmovibles nuestra revolución proletaria».

X. X.

Los prisioneros hechos ayer habían de un desastre de los legionarios en Getafe

Madrid.

Un periodista ha conversado con algunos de los soldados hechos prisioneros en el día de ayer en el Cerro Rojo. Proceden del regimiento número 21, de guarnición en Cáceres. Dicen que cuando estaban en Getafe quedó deshecho un fuerte contingente de legionarios. Estos muchachos están llenos de miseria y mal vestidos. Añaden que se les daba una comida bastante deficiente, además de quince pesetas mensuales de paga y una cajetilla de tabaco de 30 céntimos cada tres días. Los mandos les decían que todos los soldados que se pasaban al ejército republicano eran fusilados por los rusos y que en Madrid no había más que rusos y franceses. Todos los soldados van provistos de carabina contra los gases, de fabricación alemana. En cuanto a las bajas sufridas dicen que los hospitales están llenos.

El presidente de la República, a Valencia

Barcelona.—Esta mañana ha salido para Valencia el presidente de la República, don Manuel Azana. Se espera presida el Consejo anunciado para mañana.

Una comisión de los Trade-Unions en Valencia

El Secretariado Provincial de la U. G. T. ha sido visitado por una comisión de los Trade-Unions de Inglaterra, compuesta de ocho representantes: Un secretario de los Sindicatos y otros de las siguientes Federaciones: Administrativas, Dibujantes, Electricistas, Transportes, Construcción, Madera y Cooperativas.

Han venido a estudiar sobre el terreno el estado de cosas en España, para informar a la masa obrera inglesa.

Sean bienvenidos nuestros camaradas ingleses, y que su viaje sea fructífero para nuestra causa y la del proletariado mundial.

Fracasa un desesperado ataque rebelde al Cerro Rojo

La aviación fascista hizo hoy otra de sus "hazañas"

Durante la madrugada de hoy se ha continuado combatiendo activamente en las posiciones del Cerro Rojo. Los fascistas, comprendiendo la importancia de la posición que atacaban, lo hicieron con violencia, rayana algunas veces en la desesperación.

Las tropas leales al Gobierno de la República aguantaron primero el ataque, sin retroceder un sólo paso, y después, en brioso contraataque, los rechazaron plenamente.

Nuestra artillería ha hecho algunos disparos aislados para evitar que el enemigo recibiese auxilio de determinados sectores que permanecen desconectados. Los certeros disparos de las baterías leales han erido como el enemigo estable contactos, que sin ser perjudiciales si podían ser perjudiciales.

La operación en las cercanías del Cerro Rojo ha continuado, puesto que las fuerzas republicanas, como se sabe, realizaron una operación por tres flancos, con objeto de envolver al enemigo. Este continúa haciéndose fuerte en las posiciones que ocupa, defendiéndose de una manera desesperada.

La Ciudad Universitaria y la parte alta de la Moncloa continúan siendo los lugares predilectos del enemigo para intentar atacar por sorpresa. El ataque consigue llevar a cabo, pero la sorpresa no llega a producirse porque nuestras tropas, siempre advertidas, no admiten ni por un momento que el enemigo las coja inactivas.

De golpe de mano podemos calificar los ataques efectuados en estos dos sectores por las fuerzas fascistas. Estas pequeñas operaciones no tuvieron resultado alguno, ya que continúan desconectadas las fuerzas que permanecen situadas entre los restos del Hospital Clínico y las que están en la parte alta de la Moncloa.

Hasta las primeras horas de la tarde, aparte de estos ligeros incidentes, propios de la guerra, la tranquilidad ha sido absoluta en todos los sectores cercanos a Madrid. Quizá haya habido más movimiento en otros frentes del Cerro más alejados de la capital de la República por parte de las fuerzas leales al régimen.

El día amaneció claro. La aviación fascista aprovechó la limpidez de nuestro cielo para hacer acto de presencia. Los trimotores rebeldes volaron sobre Madrid. No les importó éste o aquél centro militar; sin duda están escarmentados del bombardeo a las embajadas. En la dirección de la populosa barriada de Vallecas. Los hombres de esta barriada, o están en el frente o están en los tajos. Sólo había, pues, mujeres y niños, las víctimas predilectas del fascismo. Y en la populosa barriada de Vallecas descargaron sus bombas, produciendo víctimas y daños materiales. Las bombas les dejaron caer casi en su precipitada huida, pues los aparatos de esta república se elevaron con gran rapidez, poniendo en fuga a los trimotores y cesando sus hazañas.

«Pasionaria» habla a los prisioneros del Cerro Rojo

Anoche, en el ministerio de la Guerra, el secretario de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, visitó a los prisioneros hechos por la mañana en la toma del Cerro Rojo, a los que dirigió unas sentidas palabras.

Minutos después, a las nueve y media aproximadamente, Pasionaria visitó igualmente a los prisioneros. Cuando Pasionaria penetró en los sótanos donde aquellos se hallaban, se hizo un silencio sepulcral. Dolores Ibarruri se dirigió a los prisioneros y pronunció ante ellos estas emocionadas palabras:

«Queridos nuestros: Vivís en un mundo de explotación y de una miseria que tenís tres pilares fundamentales: el ejército, el clero y la gran burguesía. Yo sé que estáis llenos de temor, porque el enemigo no presenta como bárbaros y asesinos. No temís nada. Vuestras vidas son tan sagradas como las nuestras. Vuestra miseria no os interesa tanto como el nuestro. Estad tranquilos y apreciad la diferencia que hay entre ellos y nosotros. Si los prisioneros fuéramos nosotros, nos habrían fusilado en el acto. En cambio vosotros que llegáis llenos de miseria, pronto os veréis libres y os convertiréis en personas. No sólo respetamos vuestras vidas, sino que cuidaremos de que ésta os sea agradable y grata».

Los prisioneros interrumpieron en este momento a Pasionaria, prorumpiendo en vivas a la República, al general Miaja y a Pasionaria. El momento fué de gran emoción.

«Venís a una nueva vida—siguió diciendo Pasionaria—. Ahora comprobareis la enorme diferencia que existió entre el campo que dejáis y al que llegáis. Sois trabajadores y habéis sido víctimas del fealdadismo y de unos militares que no hicieron honor a sus compromisos. Os decían que los rojos éranos unos asesinos. Ya veis que esto no es verdad. Aquí estáis, hijos del pueblo, y vuestras vidas serán respetadas. Se os dará ropa y comida. Esta es la República que llama man roja y que en realidad no es más que una verdadera República democrática, firme sostén de todos los pueblos civilizados».

Los prisioneros, en su mayoría soldados, tributaron una ovación a Pasionaria y a sus acompañantes, repitiéndose los vítores a la República y al Ejército popular.

PARTE OFICIAL

Paris.—Comunican de Madrid que el comunicado facilitado por la Junta de Defensa, a mediodía, dice entre otras cosas:

«Las tropas republicanas consolidan las nuevas posiciones ocupadas en su avance al Sur de Madrid. El número de prisioneros hechos en el Cerro de los Angeles excede de un centenar. Madrid ha sido nuevamente bombardeado por la aviación rebelde, que ha lanzado algunas bombas en el barrio obrero de Vallecas. En los demás frentes, sin novedad».

PARTE OFICIAL

Se advierte a todos los miembros de esta Agrupación que, por acuerdo del Comité Ejecutivo, quedan anuladas, desde esta fecha, todas las credenciales expedidas anteriormente a nombre de los agrupados. Esperando de todos los organismos oficiales y entidades políticas y sindicales exijan a nuestros delegados la nueva tarjeta-credencial, sin la cual, queda anulado que no ostentan nuestra representación. — Por el Comité Ejecutivo, José Miranda, secretario de Organización.

Ossorio y Gallardo habla claro y alto

NIEGA QUE SE QUIERA PROCLAMAR EL COMUNISMO EN ESPAÑA, Y SI IMPEDIR SE PERPETUE UN REGIMEN DE CASTAS QUE IMPIDA LA EXPANSION DEL PROLETARIADO

Con el título «La patraña del comunismo», publica «Ahoraz» un artículo de Ossorio y Gallardo, del que recogemos los siguientes párrafos:

«Parece que algunos países, entre ellos amigos nuestros, han dicho que no consentirán el establecimiento en España de un régimen comunista. Pero cuando hablan—pueblos desdichados o personas hipócritas—del peligro bolchevique, fingían ignorar que en España será más difícil que en ninguna otra parte implantar un comunismo integral, por la sencilla razón de que aquí, entre los elementos del Frente Popular no quieren el comunismo: los católicos republicanos, los republicanos de izquierda ni los de derecha, los pequeños burgueses de la agricultura y de la industria, a quienes todo el mundo está con firme en respetar; los anarquistas, los sindicalistas, que pesan algo; los socialistas, ni los comunistas. Así como suena. Es, pues, mentira la paparrucha del adelantamiento de la noche a la mañana, de un comunismo atropellado. Esto lo sabemos todos, incluso los que hacen aparatos de terror».

Entonces, ¿qué pasa? ¿por qué tantos gritos y tanto miedo? Muy sencillo: porque el capitalismo, sostenido por el militarismo y la burocracia, llama comunismo a todo lo que sea avance y mejora y todo lo bajadores, aunque el avance sea de un milímetro, y la mejora de un átomo. Diganlo claro y genuino a su hipocresía. Ahora hacen como que se espantan del comunismo. ¿Pero es que cuando dominaba entre los obreros un socialismo moderado, admitían ese socialismo? ¿Es que dejaron vivir en paz a Pablo Iglesias? ¿Es que cuando la República quiso hacer una Reforma Agraria tímida, insuficiente, aburguesada, accionaron violentamente la República? ¿Es que cuando se ha iniciado en España cualquier movimiento de democracia cristiana, no han colado de improbita a sus promotores, diciendo que eran preferibles los bolcheviques? ¿Es que cuando algún Papa ha pronunciado palabras de aliento para los trabajadores, no han cubierto de injurias al Papa, tachándole de hereje y sufragando rogativas para que Dios le trajese al buen camino? ¿Es que, sencillamente, la verdad ha provocado, y que ya se

Otro submarino pirata frente a Tarragona

PERSIGUIÓ A UN BUQUE LEAL, PERO NO PUDO ALCANZARLE

Tarragona.—A las dos menos cuarto de la tarde ha entrado precipitadamente en el puerto el vapor «Cabo Serratiff», cuyo capitán y tripulantes han dado cuenta de que a las doce y cuarto, hallándose a unas tres millas de este puerto, a la altura del Cabo Gros, observaron a poca distancia el periscopio de un submarino que salía más de un metro a flor de agua y que se dirigía hacia el buque.

El capitán dio orden de cambiar el rumbo y de hacer sonar las girones de alarma.

Después de improbos esfuerzos lograron entrar en el puerto.

El submarino siguió al barco durante buen rato.

La Aviación hizo una salida de reconocimiento.

En el buque viajaban mujeres y niños del frente de Málaga.

Debemos advertir a todos los Sindicatos de la U. G. T., que la dispensa de pago en las convocatorias y comunicados que nos envíen se entienda a base de una sola inserción.

Agrupación Antifascista Hispanomarroquí

Se advierte a todos los miembros de esta Agrupación que, por acuerdo del Comité Ejecutivo, quedan anuladas, desde esta fecha, todas las credenciales expedidas anteriormente a nombre de los agrupados. Esperando de todos los organismos oficiales y entidades políticas y sindicales exijan a nuestros delegados la nueva tarjeta-credencial, sin la cual, queda anulado que no ostentan nuestra representación. — Por el Comité Ejecutivo, José Miranda, secretario de Organización.

Otros detalles de la lucha en el frente de Madrid

Madrid.—Han sido arrojados al mar los pajarracos que hoy dejaron caer bombas en el barrio de Entrevías, ocasionando más víctimas inocentes.

Estos aparatos de bombardeo eran Junkers ligeros.

Fue un acto de sorpresa sin ningún objetivo militar.

En algunos sectores ha habido los acostumbrados tiroteos entre las avanzadillas.

Nuestras bajas en la conquista del Cerro Rojo han sido muy pocas, contrastando con el descabido del enemigo.

Como consecuencia de este operación, nuestras líneas se han adelantado considerablemente, y las posiciones conquistadas continúan hoy intactas.

Héroe que cae

Madrid.—Al frente del Sexto Batallón de la 32 Brigada mixta ha caído su comandante Francisco Ariza cuando dirigía un ataque a las trincheras enemigas.

Antes era conocido entre los antifascistas de Toledo, por su entereza lucha contra las derechas que cultivó en la campaña electoral de febrero.

Pertenecía al Comité Provincial de la U. G. T.

Inglaterra y el envío de voluntarios

En una sesión memorable, Eden reafirma el derecho de España a decidir libremente su porvenir

LOS PERIODICOS FRANCESES E INGLESSES LE DEDICAN ELOGIOS, RESALTANDO LA TRASCENDENCIA DEL DISCURSO DE MR. EDEN. POR EL CONTRARIO, EN ALEMANIA NO HA GUSTADO

EL DISCURSO DE EDEN

Londres.—He aquí los puntos principales del discurso pronunciado ayer tarde en la sesión de la Cámara de los Comunes por el ministro de Negocios Extranjeros, señor Eden; discurso que los círculos parlamentarios esperaban con impaciencia, debido a los recientes acontecimientos y especialmente por la cuestión de España:

El señor Eden comenzó su intervención manifestando que el año 1937 ese anunciaba como el año en que los problemas internacionales serán de una dificultad aguda, pero en el que habrá numerosas ocasiones de aprovechar para salvar la paz.

«Por ello—agregó—es importante que todos, desde ahora, se den cuenta de lo importante que será el papel que Inglaterra tendrá que desempeñar este año en los asuntos mundiales y cuán grande será en consecuencia, nuestra responsabilidad».

Subrayó que el pueblo inglés tenía cada día mayor tendencia a interesarse en la defensa de la paz y lamentó que esta tendencia no haya sido expresada por todos los pueblos del Universo, no porque algunas naciones deseen la paz porque que otros, sino porque la absoluta falta de libertad de expresión en estas cuestiones y en las relaciones internacionales, impide que la opinión mundial desempeñe todo el papel que le corresponde.

Fue de relieve la libertad de expresión y de liberación que caracteriza a Inglaterra, diciendo: «El Parlamento británico debe ser un Consejo de Estado en el que todos debemos trabajar con todas nuestras fuerzas y no, secretamente, como en ciertos países, sino a la vista de todo el mundo».

A continuación pasa a tratar de la cuestión de España, y dice: «Aunque el conflicto continúa, el peligro de ver a Europa entera atravesada a una guerra general, ha disminuido considerablemente».

Afirma que la política inglesa sigue siendo firmemente la de la no intervención, y agrega: «Si alguien cree que el final de esta guerra civil, cualquier potencia extranjera ha de dominar en España por una generación y dirigir su vida y su política exterior, estoy convencido de que se halla en un error.» (Aplausos.)

«Os voy a decir por qué estoy persuadido de que se engañan: Nosotros, los ingleses, estaríamos firmemente opuestos a semejante posibilidad y no seríamos los únicos en nuestra oposición; los veinticuatro millones de españoles estarían con nosotros. La única cosa que tal vez fuese capaz de unir a todos los españoles sería el odio común al extranjero, y si hay que creer en las enseñanzas de la Historia de España, las naciones que hayan intervenido menos, serán a las que los españoles guarden menos rencor. La intervención no es sólo censurable desde el punto de vista humanitario, sino que también es una mala política».

El señor Eden, después de hacer un resumen de la situación, afirma que el Gobierno de España sólo interesa o importa al pueblo español y únicamente al pueblo español».

Pasa a concretar la política inglesa para con el conflicto español y dice: «Continuaremos desalentando toda intervención exterior».

Después de haber aludido al acuerdo anglo-italiano, el señor Eden prosigue: «La política de no intervención ha sido aprobada por todos los ingleses desde aquel día del mes de agosto pasado en que el señor Blum tomó su iniciativa. Sólo empezó a ser criticada cuando se vio que no era respetado suficientemente. Es verdad que no ha funcionado como lo deseábamos, pero sin embargo, en su conjunto sigue siendo la que Europa debe continuar. Una de las mayores críticas que se le hicieron fué la relativa a los voluntarios. El Gobierno inglés hizo cuanto podía para impedir la salida de voluntarios. Francia acaba de votar una ley sobre el mismo particular y no vacilo en declarar que si todos los Gobiernos hubiesen adoptado idéntica política que Francia, nos encontraríamos más próximos para llegar a un acuerdo que como lo

en este momento por el diputado señor Gallagher, que le pregunta: «¿Si usted aprueba la política francesa, ¿por qué no la sigue?»

El orador anuncia que las negociaciones italianas y alemanas sobre los voluntarios, deberán llevarse a Londres en los próximos días. Expone a continuación la importancia del problema de los voluntarios, o mejor dicho, del reclutamiento en Inglaterra, y dice:

«Empiezo la palabra reclutamiento, y es propio intento; en efecto, agentes tratan de reclutar jóvenes que quieren ir a batirse a España, y sobre todo a los que pueden traer municiones. Conozco el caso de un muchacho al que se han ofrecido 40 libras semanales y gastos pagados, con primas de 500 libras por una vez derivadas».

Le interrumpe nuevamente el señor Gallagher, que dice: «Son agentes reclutadores de Franco».

«No importa—dice el Sr. Eden.—El sistema es tan censurable para uno como para otro, pues yo no se trata de voluntarios que marchen a defender un ideal, sino entes a quienes se ofrece dinero para alistarse».

EL JEFE DE LA OPOSICION LABORISTA DEFIENDE AL UNICO GOBIERNO LEGITIMO ESPAÑOL

Interviene seguidamente el jefe de la oposición laborista, camarada Attlee. En nombre del partido laborista se suma a las palabras de Eden, en lo que se refiere a la cooperación de las naciones.

Dice que en cuanto a los asuntos de España, tiene que hacer varias objeciones, pues, a su juicio, el Gobierno tiene una búscola muy equívoca para tratar a los rebeldes y al Gobierno de Valencia, único Gobierno español.

«Los voluntarios—dice—no son esos italianos y alemanos enviados al ejército de Franco».

En cuanto al asunto de Marruecos, Attlee llama la atención del Gobierno sobre las informaciones publicadas en «El Times» hace algunos días y dice:

«A mi juicio no existe duda alguna de que en el Marruecos español hay una fuerza extranjera muy importante».

Censura enérgicamente al Gobierno inglés por haber firmado el acuerdo de Evian. Al día siguiente de la firma, Italia desarmó a diez mil hombres en Ceiza. Pide una política más enérgica para con los dictadores y agrega:

«Ya es hora de que cambiemos de actitud y nos demos exacta cuenta de que la no intervención, tal y como ha sido practicada, es una farsa. Es preciso que devolvamos al Gobierno español el derecho a obtener armas para defenderse».

HABLAN LOS REPRESENTANTES LIBERAL, CONSERVADOR Y LABORISTA INDEPENDIENTE

Interviene en nombre de los liberales Sir Archibald Sinclair, que pide que Inglaterra declare rotundamente a Hitler y a Mussolini que es la postura británica tener límites».

Interviene a continuación el diputado conservador Crossley, que dice que en España ha visto que los partidarios de Franco comen grandes cantidades a sus prisioneros. Añade que calcula en diez mil el número de alemanes que han sido enviados a Sevilla y Ceiza, y agrega:

«Alemania desea cobrar su intervención. No creo que quiera los territorios, pero sí las materias primas».

Interviene el diputado laborista independiente, que hace uso de la palabra en nombre del Frente Unido, constituido recientemente. Añade la política del Gobierno en cuanto tiene a poner fin al conflicto lo más rápidamente posible, pero protesta enérgicamente contra ciertas afirmaciones que se hacen por resultado de la participación de la guerra en lugar de ser victorias».

Censura enérgicamente al Gobierno inglés por no haber concedido al Gobierno de Valencia, único Gobierno legítimo español, todos los derechos que se conceden a cualquier Gobierno legítimo constituido.

En nombre del Gobierno contesta a los oradores Lord Chamber-

Timoteo Montón Galbis

Jefe de Administración jubilado del Cuerpo de Correos

HA FALLECIDO

Sus desconsolados esposa Adelaida Martínez, hijos Raquel, Luis, Sara, Adelaida y Timoteo; hermanos y sobr nos suplican a sus amistades se sirvan concurrir al entierro que se verificará mañana 21, a las once, de carretera Madrid, 36 (junto a la vía de Elíef), hasta el sitio de costumbre.

na, subsecretario de Negocios Extranjeros, que dice:
 —La política del Gabinete de Edén ha sido la política del Gabinete de Edén. Termina manifestando:
 —Tenemos que dejar a España que decida por sí misma su porvenir. Este es el propósito del Gobierno.

LA PRENSA INGLESA APLAUDA EL DISCURSO DE EDEN

Londres.—La Prensa reserva una acogida favorable al discurso de Edén.

El «Times» dice: «La política definida por Edén, no es sólo la del Gobierno británico, sino la del pueblo británico entero. Es la única compatible con nuestras tradiciones. Los únicos intereses británicos que existan son: Primero, que la guerra no se extienda, y segundo, que la independencia política y la integridad territorial españolas, sean salvaguardadas.»

LOS PERIODICOS FRANCESES TAMBIEN LO APLAUDEN, DESTACANDO SU TRASCENDENCIA

Paris.—El discurso de ayer del señor Edén en la Cámara de los Comunes, ha sido entusiásticamente acogido por la Prensa parisina.

El «Petit Parisien» dice: «Todas las naciones que deseen que una era de paz y prosperidad comience para España, en este momento resaca, no pueden más que aplaudir el lenguaje de Edén, que recoge la más completa aprobación de Francia.»

En «L'Echo de Paris», Portinax dice: «El discurso del señor Edén demuestra que el Gobierno de Londres no está en modo alguno dispuesto a volver al antiguo concepto del Pacto de Cuatro. El Duque había pensado tal vez que la declaración anglo-italiana del 2 de enero la llevara a Inglaterra al Pacto, y que el Gobierno francés, ante el temor de verse aislado, se vería obligado a entrar en él. Las palabras de Edén sobre la Alemania racista y nazi, demuestran esta especulación. Incluso Edén ha refutado en la forma más directa la interpretación que a la declaración anglo-italiana daba la Prensa italiana desde el primer día, confirmada recientemente por el mismo Mussolini en persona, a saber: el statu quo territorial y político se consideraría violado si un régimen comunista se implantase en Cataluña y, por consiguiente, Italia, tendría libertad para intervenir.»

Ahora sólo queda por saber cuál será la repercusión que el discurso de Edén tenga sobre las contestaciones alemana e italiana a las proposiciones británicas del 11 de enero.

«Le Populaire» dice: «El discurso de Edén ha sido importante, porque el responsable de la política exterior del Gobierno británico ha adoptado netamente una posición sobre el derecho de España a darse el régimen político que quiera. Es preciso subrayar la extrema importancia de este discurso, que constituye un acontecimiento de primera línea. Estamos en un viraje de la política exterior británica, de la cual uno de los factores esenciales está representado por la colaboración cada vez más estrecha con la Francia democrática.»

«L'Ani du Peuple» dice: «El discurso ha infundido un mérito categórico a los comentarios de los periódicos de Roma y Berlín, que presentaban a Inglaterra como aceptadora del apoyo dado a los rebeldes españoles y que la afirmaban sumada a la posición manifestada por Alemania e Italia a la implantación, problemática, de la República soviética en Cataluña.»

Inglaterra es opuesta categóricamente a la posibilidad de que una potencia extranjera domine a España y dirija la vida y la política exterior de este país. Es por esto por lo que apoya la «no intervención».

«Le Jour» dice: «Si Goering y Mussolini acariciaron la esperanza de atraerse al Gobierno británico, seguramente Edén les ha decepcionado, pues su discurso es una negativa altiva.»

POR EL CONTRARIO, EN ALEMANIA HA CAUSADO MALA IMPRESION

Berlin.—La Prensa alemana publica extractos reducidos del discurso de Edén.

El «Lokal Anzeiger» dice: «Edén erige en principio que la política inglesa tiende al derecho de libre disposición e inviolabilidad de España. Olvida que no ha sido cumplido por Moscú.»

Berlin.—La Agencia oficiosa alemana publica la siguiente información: «El discurso del señor Edén contiene, a juicio de los círculos políticos berlineses, numerosos elementos positivos. Sin embargo, varios párrafos del discurso no pueden considerarse como acertados.»

El señor Edén ha tratado especialmente de dos cosas: La cuestión española y la cuestión alemana, pero no ha hallado el medio de tratarlas con la misma objetividad. En la cuestión de España, el señor Edén ha demostrado un espíritu de imparcialidad muy de alabar, lo que le ha llevado, en varios puntos, a sacar idénticas conclusiones que el Gobierno alemán, por ejemplo en lo que se refiere a su oposición a toda ingerencia extranjera en los asuntos españoles.»

VIDA OBRERA

Federación Gráfica Española U. G. T. (SECCION VALENCIA)

Compañeros: Se os convoca a Junta general ordinaria, que se celebrará el próximo jueves, día 21 del corriente, a las seis y media en punto de la tarde, en el local de La Constructora Valenciana, calle del Mar, 57, para tratar el siguiente orden del día:

- Primer.—Lectura de actas.
- Segundo.—Dación de cuentas.
- Tercero.—Tratar sobre la última Asamblea celebrada en el cine Coliseum.
- Cuarto.—Discusión de los asuntos en que la Junta directiva haya intervenido o resuelto.
- Quinto.—Elección de cargos.
- Sexto.—Proposiciones y preguntas.

Sindicato de Trabajadores Administrativos U. G. T. A TODOS LOS DELEGADOS

A los efectos de la renovación y aplicación de las incautaciones, intervenciones y control, se ordena a todos los delegados de este Sindicato, se personen sin falta en sus grupos respectivos, de siete a nueve, con el fin de recibir las oportunas instrucciones.—La directiva.

Grupo de Vestido y Tocado

Se convoca a todos los compañeros administrativos del ramo de la piel a una reunión, que se celebrará mañana jueves, día 21 del corriente, a las cinco y media de la tarde, en nuestro domicilio social, Mar, 23, duplicado.

FUTBOL VALENCIA F. C. Aviso importante

Se pone en conocimiento de los abonados a localidades del campo de Metastalla, que esta Sociedad los tiene a su disposición hasta el día 28 del corriente, y pasado dicho día, se dispondrá de ellos para otros encargos.

A partir de hoy, en la secretaría del Club, Félix Pizcueta, 23, se toman encargos para el nuevo abono del corriente año, a los siguientes precios populares:

- Palcos principales y pista con seis asientos, 255 pesetas.
- Butacas de primera fila, 42.
- Idem de segunda a quinta, 36.
- Delantera preferencia, 24.
- Asientos de preferencia, 15.

Valencia 20 de enero de 1937.—La Comisión Gestora.

Avisos judiciales

EDICTO

Tomás García Dasí, juez de primera instancia interino del Juzgado número tres de esta ciudad.

Hago saber. Que en las diligencias que se siguen en este Juzgado dimanantes y que se refieren al expediente de suspensión de pagos que fué promovido por el procurador don Mammel Tetuá Casas, en nombre de la Sociedad Regular Colectiva «Belsa y Juecas», y cuyo expediente sin duda alguna desapareció con motivo de los sucesos ocurridos en esta Casa de Justicia, se ha dictado la siguiente:

Providencia.—Juez, señor García.—Valencia quince de diciembre de mil novecientos treinta y seis.—Dada cuenta, habiendo sido ratificado en forma el precedente escrito, en vista de lo que se consignó en el anterior testimonio, y previendo a lo solicitado en aquél, se tiene por desistida a la entidad la Sociedad «Belsa y Juecas», de la solicitud del estado en suspensión de pagos que formuló ante este Juzgado, y cuyo expediente desapareció sin duda alguna por virtud de los sucesos acaecidos en esta Casa de Justicia, cuya solicitud en consecuencia queda sobreseída. Se acuerda, en su virtud, el cese de los Interventores que fueron nombrados en dicho expediente, don Fernando Usano Martín, don Vicente Olmet López y don Joaquín Prat Perantón, a los cuales se notificará la presente para que inmediatamente dejen de actuar en las operaciones mercantiles de aquella Sociedad solicitante, y publíquese la presente mediante edictos que se insertarán en el «Boletín Oficial» de esta provincia, para lo que será remitido con oficio al señor gobernador civil de la misma y otros en los periódicos de esta localidad «El Mercantil Valenciano» y «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA», fijando otro en los estrados de este Juzgado.—Lo manda y firma el señor juez.—Doy fe: García.—Ante mí: P. H., Salvador Moscardó.—Rubricados.

Partido Sindicalista

Teniendo este Partido en el transcurso de breves días que procederá el acoplamiento y reorganización de sus Divisiones que luchan en diferentes sectores, se advierte a todos los compañeros y simpatizantes se pasen por estas oficinas, al objeto de engrasarse voluntariamente dichas Divisiones.—Por el Comité local: El delegado, Julio Iranzo.

Partido Comunista

RADIO AUDIENCIA
 A todos los camaradas responsables de todas las células de este Radio: Por la presente, notificamos que esta semana, antes del jueves, tienen que reunirse todas las células con carácter extraordinario para nombrar cada una un delegado para el Pleno que ha de celebrarse el día 22 del actual, en el local del Radio, plaza de Cisneros, 2.

BODA

Esta mañana, en el Juzgado número 8, han contraído matrimonio la bellísima y simpática Maruja Barberá Seguí, con el camarada Antonio Penollosa Talayero.

MUSICALES

SOCIEDAD FILARMONICA
 Gran relieve artístico tendrá el III concierto del presente curso, que se celebrará el próximo domingo, día 24 del corriente enero, a las once de la mañana, en el teatro Principal. En este concierto, el eminente maestro B. Pérez Casas, tan querido de los filarmónicos valencianos, dirigirá la Orquesta Sinfónica de Valencia, interpretando el siguiente programa:

Primera parte.—Eurythmie (obertura), Weber; Capricho español, Rimsky Kersakoff.
 Segunda parte.—Quinta Sinfonía (Nuevo mundo), Dvorak.
 Tercera parte.—Baucnal («Tannhauser»), Wagner; Los maestros cantores (preludio), Wagner.

Frontón Valenciano

Para mañana, a las 4'30 de la tarde:
 Primer partido. Rojos: PISTON II-BEITIA contra BASCARAN BEOBLA, azules. Segundo partido. Rojos: ARRIZBALAGA CHAARTEGUI contra ARAMENDI TRECET I, azules.

Despues el Comité gestor de que a estas manifestaciones de arte musical puedan asistir los que por sus posibilidades económicas no les permita pagar cuota alguna como socio, se avisa a todas las Sociedades culturales, políticas y sindicales de Valencia, que deseen invitaciones para aquellos de sus asociados que siendo aficionados a la música se encuentran en el caso antes citado, las soliciten en las oficinas de la Sociedad Filarmónica, plaza de Ausias March, número 12, entresuelo, izquierda, todos los días laborables, de cuatro a seis de la tarde. Igualmente pueden pasar los socios numerarios, a retirar la invitación aplotoria que les ha sido concedida.

Se desea saber el paradero...

Alfonso Martínez Pagán. Plácido Velasco Barragán. Juan Fernández Rodríguez. Gabriel y Juan Gómez Vázquez. Román Cruz Frutos. Jacinto de la Flor. Ismael Conca, y Manuel Cabrera Núñez. Rogamos a quien conozca el paradero de los mismos, lo comunique a la Sección de Información de Milicias, calle Temple, número 9, Valencia.

De Enseñanza

SINDICATO F. U. E.
 Se convoca a las camaradas de la F. U. E. que no fueron convocadas ayer a una Asamblea que tendrá lugar mañana, jueves, a las doce de la mañana, en nuestro local social, Concordia, 6.

SUCESOS

En el Hospital Provincial ha sido asistido Lázaro Rójo de la Fuente, dependiente de comercio, que presentaba una herida contusa de cuatro centímetros de extensión, interesando piel y tejido celular, en el borde interno del antebrazo derecho, y otra herida de la misma naturaleza en el borde interno de la mano izquierda.

Partido Comunista

Y Francisco Puerto, que a consecuencia de una caída casual resultó con una herida contusa en la sien izquierda, escoriaciones y contusiones en la frente y congestión cerebral.

CINE MOULIN ROUGE DE MUTUO ACUERDO SU UNICO PECADO

En español

IMPERIAL (Cabeñol)

EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR, en español. RAYO LENTO

CINE ALHAMBRA

UN HOMBRE SIN ENTRENAS, por Buck Jones. —EN PERSONA, hablada en español, por Ginger Rogers.

VICTORIA (Grao)

SANGRE DE CIRCO, por Wallace Beery y Jackie Cooper.—EL GATO Y EL VIO-LIN, por Jeannette Mac Donald y Ramón Navarro.

CINEMA ESPAÑA

EL ALGUACIL DE LA FRONTERA, en español. Por George O'Brien.—NUESTRA HIJITA, por Shirley Temple. En español.

MARINA y BENLIURE

PALACIO FLOTANTE, en español.—INTRICA INFAME.

CINE ESCALANTE

CARAVANA DE BELLEZAS EL ACORAZADO MISTERIOSO, por Jean Parker y Una Merkel. En español.

CINE MUSICAL (Gran)

CAMINO DE LA FAMA.—EL DOCTOR X.—Dibujo Popeye.—EL CLUB DE ME DIANOCHÉ.—Clive Brook, George Raft. En español.

EL DORADO (Grao)

ENEMIGOS INTIMOS, por Jack Holt y Edmund Lowe.—BRIGADA SECRETA.—Un caso de espionaje, en es

CARTELERA
 del Comité de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. M. T.

NOSTRE TEATRE 6 vesprada y 10 nit

VALENCIA PALPES

Cuarta semana de grandios éxit.

PRINCIPAL

Compañía Dramática Experimental
 Hoy a las 6'15 tarde y 10 noche:
 Ultimos días de la adaptación de la novela rusa teatralizada por Francisco Pina SOBORNO
 Pronto: EL TRIUNFO DE LAS GERMANIAS, de Manuel Altolaguirre y José Bergamín.

TEATRO RUZAFIA

A las 6 tarde y 10 noche:
 Reposición de la revista LAS DE VILLADIEGO
 Otra revista de grandioso éxito. Estupenda presentación. Precios populares.

ESIAYA

Compañía de Comedia Responsable: Paco Pierrá. Hoy, a las 6 tarde:
 AMOR Y TRABAJO comedia en tres actos de Vicente Lacambra Serens.
 A las 9'45 noche:
 DUENA Y SEÑORA de Torrado y Navarro, autores de «La Pápirusa».

APOLO

Variedades Selectas Internacionales
 A las 6 tarde y 9'45 noche:
 Grandioso éxito Magnífica presentación. Luíoso vestuario. Butaca: 2 pesetas.

ALKAZAR

Compañía de Comedias Responsable: Manolita Ruiz Hoy a las 6'15 tarde y 10 noche:
 UNA AMERICANA PARADOSII
 Extraordinario éxito de risa. Butaca, 1'50.

CINE VERSAILLES

EL CHICO MILLONARIO.—PALOMA DE MIS AMORES. En español.

CINE IDEAL

AFRES DE LA MONTAÑA.—Variedad musical.—NOBLEZA OBLIGA.—MERCADERES DE LA MUERTE.

CINE DORE

LA DAMA DEL BOULEVARD.—MARY BURNS, FUGITIVA, por Silvia Sidney. En español.

PALACIO CINEMA

EL ADVERSARIO INVISIBLE, en español.—CASINO DE PARIS, grandiosa opereta musical.

MUSEO CINEMA

LA HIJA DE JUAN SIMON, el mayor éxito de Angélica.—LAS SIETE LLAVES, hablada en español.

VALENCIA CINEMA

CHARLIE CHAN EN PARIS PETER

CINE JERUSALEN

DURO Y A LA CABEZA, por James Cagney. En español.—PISTAS SECRETAS, por Fred Mac Murray. En español.

CINEMA GINER

EL PAYASO DEL CIRCO, por Joe E. Brown (Bocazas).—PAZ EN LA TIERRA.—CASINO DEL MAR En español.

SECCION CINE.—Continúa 4'30 a 12 noche.

OLYMPIA

Robert Donat en EL FANTASMA VA AL OESTE, con Jean Parker y Eugene Pallette. Completando programa otras películas.

CAPITOL

EL CIRCO, tercera película soviética presentada en Valencia. Un verdadero alarde de técnica y presentación del Cinema Ruso.

LIRICO

LA ULTIMA AVANZADA. Un asunto conmovedor entre heroísmos y luchas impresionantes. En español.

RIALTO

EL RETORNO DE RAFFLES, en español. RAFFLES!!! Nombre que es toda una evocación! No deje de ver esta grandiosa película.

METROPOL

EL CRIMEN DEL AVION. HUERFANOS DEL DESTINO, una cinta conmovedora, rebosante de ternura y encanto. En español.

TYRIS

VALSES DEL NEVA, di vertida comedia musical.—COMPAS DE ESPERA, en español, por Richard Barthelmes.

SUIZO

EXTRICTAMENTE CONFIDENCIAL, por Mirna Loy y Warner Baxter.—HOMBRES SIN NOMBRE.

GRAN TEATRO

EL ALTAR DE LA MORTALIDAD.—WIGAM POWELL y Bette Davis.—SEGUNTO SENSACIONAL, por Dorothy Wick. En español.

CINE GRAN VIA

EL PAN NUESTRO DE CADA DIA.—LOS ENANOS ZAPATEROS.—NO ME DEJES, en español.

AVENIDA

SUBLIME MENTIRA.—CHARLIE CHAN EN EL CIRCO, por Warren Oland. En español.

COLISEUM

YENDO POR EL MUNDO.—PARECE QUE FUE AYER.—EL CUERVO, por Boris Karloff.

CINE SOROLLA

GUERRA DE VALSES, en inglés.—LA SEÑORITA DE TREVELEZ, por Antonieta Colomé, en español.

POPULAR CINEMA

ENEMIGOS INTIMOS, por Jack Holt y Edmund Lowe.—CINCO CUNITAS, por Hermanas Dionne. En español.

GOYA

EL DELATOR.—RUMBIA, por Carole Lombard y George Raft. En español.

ROYAL CINEMA

TODOS SOMOS UNOS REBELDE Por Shirley Temple.

MUNDIAL CINEMA

CABALLEROS DE CAPA Y ESPADA.—DURO Y A LA CABEZA, por James Cagney.

FONTANA ROSA

JINETE SIN CABEZA HIJO DE ARIZONA CRIMEN Y CASTIGO

LITON
 HORNILLOS-COCINAS-GAS-OIL
 Consume 2 cts. hora
 demostración y venta en:
TERRETERIAS COLON
 PASEO COLON 3 GRAO ESCALANTE 214 TABALA PL. MERCÉ 5 VALENCIA

Camas metalicas muebles de todas clases pianolas y rollos musica cochecitos para niños

VICENTE
 EDIFICIO DE OLINPIA GARRIGUES 214 VALENCIA

Detalles de la ocupación del Cerro Rojo por las heroicas tropas de la República

EL COMANDANTE BELDA, JEFE DE LAS FUERZAS FASCISTAS, FUE SORPRENDIDO CUANDO DESCANSABA.—ENTRE LOS REBELDES MUERTOS FIGURA UN HERMANO DEL EX GENERAL VARELA.—EL GENERAL MIAJA PASA REVISTA A LOS PRISIONEROS Y LES DIRIGE UNA EMOCIONANTE ALOCUCION

Todos los periódicos de la noche resaltan la importancia de la operación realizada en el antiguo Cerro de los Angeles.

La operación se inició anteañoche a última hora en el sector de Villaverde mediante un ataque de nuestras fuerzas sobre las posiciones enemigas que aún quedaban en su poder en este punto.

Las fuerzas leales ocuparon las pocas casas que el enemigo le quedaban, iniciando seguidamente un violento ataque sobre las posiciones del Cerro de los Angeles, llamado ahora Cerro Rojo.

La Brigada Lister, con este jefe a la cabeza, logró, poco después, dominar el Cerro, haciendo al enemigo gran número de bajas y capturándole dos centenares de prisioneros, entre ellos el comandante Belda, que mandaba las fuerzas, y otros oficiales y clases.

También se les cogieron 800 fusiles, ocho ametralladoras, varios camiones, municiones en gran cantidad y otras armas que aún no han sido clasificadas.

Colaboraron eficazmente a la acción los batallones de la Victoria, Amanecer y Thaelman.

Nuestras fuerzas han sido felicitadas por el Estado Mayor de la defensa de Madrid.

Desde hace tiempo un oficial republicano venía asegurando que, mediante una operación audaz, se podía ocupar en dos horas los reducidos focos de los cerros de los Angeles.

La Brigada Lister conoció el terreno de este sector palmo a palmo.

El momento propicio para el ataque se presentó ayer, y sin vacilar un momento la Brigada inició la operación.

La resistencia ofrecida por algunos contingentes fascistas ha sido importante.

A media tarde sólo se defendían algunos grupos.

Uno de estos núcleos se hizo fuerte en el edificio de la hospedería y en la iglesia.

Su rendición se consideraba inminente.

La ocupación de los reducidos del Cerro se llevó a efecto a las 7.10 de la mañana. El comandante jefe de

las fuerzas fascistas, Belda, fué sorprendido cuando descansaba. Fué rodeado por un grupo de milicianos cuando salía de uno de los edificios en calzoncillos. Se le permitió vestirse y fué en seguida conducido a presencia del alto mando.

Algunos importantes núcleos de rebeldes se replegaron desordenadamente hacia Pinto y Getafe.

Dominado el Cerro los núcleos de Getafe quedarán en muy difícil situación.

Entre los muertos en la acción figura un hermano del ex general Varela que tenía en el ejército fascista el cargo de comandante.

Los prisioneros se hallaban en deplorables condiciones, hambrientos y con las vestiduras desgarradas.

Al cerrar la edición los diarios continuaban el combate con gran dureza. El enemigo emplea toda clase de armas y nuestras fuerzas resisten valerosamente.

Al cuartel general llegaron en tres remesas los prisioneros capturados en el Cerro Rojo. Fueron revisados por el general Miaja, que les dirigió una alocución diciéndoles que habían sido engañados al obligarles a luchar contra el pueblo al que ellos mismos pertenecían.

La alocución tuvo un momento emocionante, aquel en el que el general Miaja exclamó: Nosotros no fusilamos a nadie.

La alocución tuvo una parte emocionante a invitar a los prisioneros a que se dedicasen al servicio del régimen y a que diesen con él un viva la República! El viva fué contestado por los prisioneros. En tres remesas. Una de 17, otra de 78 y otra de 82. En total, 173 prisioneros.

También resaltan los diarios la importancia estratégica del Cerro Rojo. Como se sabe se trata del centro geográfico de la Península. Desde él una batería del 15.º puede hacer la vida imposible a los focos fascistas establecidos en Getafe, Pinto y otros lugares. Al menor movimiento de nuestras fuerzas quedará despojada la carretera de Andalucía y restablecida totalmente la comunicación con Aranjuez.

El momento propicio para el ataque se presentó ayer, y sin vacilar un momento la Brigada inició la operación.

La resistencia ofrecida por algunos contingentes fascistas ha sido importante.

A media tarde sólo se defendían algunos grupos.

Uno de estos núcleos se hizo fuerte en el edificio de la hospedería y en la iglesia.

Su rendición se consideraba inminente.

La ocupación de los reducidos del Cerro se llevó a efecto a las 7.10 de la mañana. El comandante jefe de

las fuerzas fascistas, Belda, fué sorprendido cuando descansaba. Fué rodeado por un grupo de milicianos cuando salía de uno de los edificios en calzoncillos. Se le permitió vestirse y fué en seguida conducido a presencia del alto mando.

Algunos importantes núcleos de rebeldes se replegaron desordenadamente hacia Pinto y Getafe.

Dominado el Cerro los núcleos de Getafe quedarán en muy difícil situación.

Entre los muertos en la acción figura un hermano del ex general Varela que tenía en el ejército fascista el cargo de comandante.

Los prisioneros se hallaban en deplorables condiciones, hambrientos y con las vestiduras desgarradas.

Constitución de un Consejo Provincial

Castellón.—Bajo la presidencia del gobernador civil se constituyó el Consejo Provincial, procediéndose a la elección de vicepresidentes. La vicepresidencia primera recayó en José Hernández, socialista, y la segunda, en Vicente Mercé, de la C. N. T. Fué nombrado secretario, Manuel Aragónés, de Unión Republicana.

La encuesta sobre el Frente Popular

En la encuesta de «La Libertad» sobre el presente y el futuro del Frente Popular, el ministro de Sanidad Federica Montseny dice que nunca el sentido liberal de la democracia había sido tan bien interpretado como ahora en España.

Considera condición tónica para la verdadera estructura democrática de España una República Federal con autonomía de las regiones federadas entre sí, constituyendo la Federación de Repúblicas Socialistas de Iberia.

Desde el punto de vista económico, debe irse rápidamente a la Federación Nacional de las Industrias.

También juzga imprescindible la unificación de las dos corrientes sindicales para ser las directrices de una economía dirigida por la propia clase trabajadora.

Aquí estaba quizá la única diferencia que separa a la C. N. T. de los sectores políticos del Frente Popular.

Necesitamos un programa de realizaciones en el aspecto político y en el económico, un plan de acción, una plataforma que mantenga unidos a todos mañana para la gran obra de salvar a España.

El batallón de la Cultura y los titulados de Madrid

Madrid.—La Universidad de Madrid ha facilitado la siguiente nota: «Creados por decreto de 10 del corriente las Milicias de Cultura, para intensificar la lucha contra el analfabetismo en los frentes y ayudar al desarrollo de la instrucción general de los combatientes de la República, aprovechando los momentos de descanso de las fuerzas de stepadas líneas, el ministerio de Instrucción pública hace un llamamiento a todo el personal do docente, Magisterio de todos los grados de la enseñanza dependientes de él, para enrolarse voluntariamente en estas Milicias, siempre que no se hallen prestando servicio activo de enseñanza en centros que funcionen u otros servicios conexos de guerra. Las Milicias culturales se incorporarán al Comisariado de Guerra de cada unidad en el número que se determine. La presentación voluntaria deberá hacerse antes del 31 del corriente, personalmente o por escrito, a la subsecretaría de Instrucción pública, Valencia.»

De Cataluña

Noticias breves de Barcelona

Ha salido para el frente de Madrid un camión de Izquierda Republicana.

Los paquetes enviados, procedentes de varias poblaciones de Cataluña, suman casi cinco toneladas.

En la fábrica Industrias Lácteas, de la calle de los Almirantes, 184, se han presentado ayer noche tres individuos preguntando por un mozo. Como no lo encontraron, establecieron conversación con el dependiente Joaquín Xifra, de 30 años, al cual le invitaron a seguirlos, y como se negase, le agredieron a tiros y resultó muerto.

Uno de los disparos hirió a otro empleado llamado José Ruiz, que fué asistido en un dispensario.

Los autores del hecho lograron escapar.

La Policía ha comenzado sus trabajos para detenerlos.

Ha llegado el cadáver de Guido Pacelli, muerto en el frente de Madrid.

Ha sido expuesto en el cuartel de Carlos Marx.

Hay se verificará el entierro.

Mañana, a las cinco, se reunirá el Consejo de la Generalidad presidido por el señor Tarradellas.

El «Diario Oficial» de la Generalidad publica un decreto de la Presidencia encaminado a la realización de las obras de electrificación de todas las redes ferroviarias de Cataluña.

Se concede a la Consejería de Economía un crédito extraordinario de ocho millones de pesetas para la construcción de las mencionadas obras, que serán efectuadas en el plazo máximo de siete meses.

Han estado en Barcelona el concejal de Málaga Hermógenes Campomanes y el jefe de los bomberos de aquella ciudad Antonio Ramírez para solicitar de este Ayuntamiento material de incendios, petición que ha sido satisfactoria, pues dicho material ha salido ya para Málaga.

El alcalde, señor Pi y Suñer, ha encargado al señor Campomanes que transmita en nombre del

Franco, caudillo "nacional"



Impresión de "Política"

Todas las operaciones realizadas ayer por las fuerzas republicanas del frente del Centro lo han sido por el sector Sur.

Fácilmente se comprende la importancia que para la vida de la capital tiene un avance leal por este sector.

Y en él se emplearon a fondo nuestros milicianos y en él se consiguieron ventajas sensibles para la causa de la República.

Pero no hay que dar rienda suelta a una alegría desmesurada.

Bien está lo logrado ayer, pero no han de sucederse muchas jornadas con el mismo éxito para que nuestra actitud serena se convierta en franco optimismo, no en cuanto al resultado final de la guerra se refiere, pues ese no lo hemos perdido nunca, sino con respecto a las acciones inmediatas y a su eficacia en el frente de Madrid.

La incursión de la caballería leal, apoyada por un tren blindado entre Valdemoro y Pinto, es, acaso, el hecho más sintomático de todo el día de hoy y el que más esperanzas nos hace concebir sobre un pronto restablecimiento de las comunicaciones regulares con Valencia.

Y también el golpe de mano llevado a cabo en el Cerro llamado Rojo, nos demuestra cómo sólo es preciso decisión para que los fascistas abandonen posiciones que parecen inexpugnables, y que, lógicamente, tiene una gran importancia estratégica.

Todo hace suponer que, de perseverar la acción por donde ayer, con alguna intensidad, será cosa de pocos días lo que tarde en darse un paso gigantesco para la defensa de Madrid. Gran masa que será preciso dar paso a paso.

Pero por muy candente la actividad militar en torno a Madrid, no debemos olvidar los otros frentes. Principalmente el andaluz, en la provincia de Málaga. Fracasados los intentos fascistas en la de Córdoba, ahora ponen gran empeño en avanzar por la primera y forzosamente hemos de reconocer que han logrado algunas ventajas. Hay que poner un decidido empeño para que esto no suceda un día más. Está casi demostrado que en la guerra la voluntad tiene una importancia decisiva. No esperamos que los fascistas lleguen hasta Málaga, pero aunque llegasen, el pueblo mallorquino ya vemos que está decidido para la lucha y tiene la voluntad de no permitir que la bota fascista manche sus calles santas. Pero no hay que dar lugar al sacrificio de ningún pueblo más. El madrileño, que sabe bien esto, no quiere que ningún hermano pase por iguales vicisitudes, y los intentos fascistas deben ser cortados en la provincia de Málaga, igual que lo fueron en la de Córdoba. Y esto no es difícil.

La situación de España ante el mundo

Plymouth se atreviese a discutir la soberanía del Gobierno español, que incluso es reconocido por Inglaterra.

Por su parte, el barón de Palestina, representante de Suecia, expresó su sorpresa al ver discutirse el problema del oro, independientemente de la cuestión de los recursos financieros, colocados en el extranjero a disposición de los beligerantes.

Ante la imposibilidad de lograr un acuerdo de momento, lord Plymouth aplazó el examen de esta cuestión para una nueva reunión.

MEJICO SEGUIRA MANTENIENDO SU NOBLE ACTITUD CON EL GOBIERNO ESPAÑOL

Méjico.—Oficialmente se afirma que el Gobierno mejicano considera al Gobierno de la República española como el único legítimo de España y por eso continúa el envío de armas.

Se añade que no se permitirán tales envíos si no se tiene el permiso del país de donde el material sea originario.

LOS PUNTOS DE VISTA ITALO-ALEMANES RESPECTO A ESPAÑA

Roma.—Goering, hablando con los periodistas en Capri, declaró que la amistad italo-alemana se basa en tres puntos.

Primero. Idénticos ideales e idéntica necesidad de colaboración para afrontar el peligro que crea en el mundo el bolchevismo.

Segundo. Las dos naciones no pueden admitir que un representante del bolchevismo se establezca en la Europa occidental y estén dispuestas a oponerse a ello.

Tercero. La amistad de los dos países.

Después de que el Gobierno italiano haya tratado de influir sobre el Gobierno alemán para que renuncie a su política en España.

De la estancia de los consejeros de la Generalidad en Valencia

El consejo de la Generalidad, camarada Ilegla, ha regresado hoy mismo a Barcelona. Su compañero, el consejero de Abastecimientos Juan Comorera, ha quedado en Valencia desde donde, mañana, se dirigirá a Madrid para reunirse con el resto del Consejo.

El consejo de la Generalidad, camarada Ilegla, ha regresado hoy mismo a Barcelona. Su compañero, el consejero de Abastecimientos Juan Comorera, ha quedado en Valencia desde donde, mañana, se dirigirá a Madrid para reunirse con el resto del Consejo.

El consejo de la Generalidad, camarada Ilegla, ha regresado hoy mismo a Barcelona. Su compañero, el consejero de Abastecimientos Juan Comorera, ha quedado en Valencia desde donde, mañana, se dirigirá a Madrid para reunirse con el resto del Consejo.

El consejo de la Generalidad, camarada Ilegla, ha regresado hoy mismo a Barcelona. Su compañero, el consejero de Abastecimientos Juan Comorera, ha quedado en Valencia desde donde, mañana, se dirigirá a Madrid para reunirse con el resto del Consejo.

El consejo de la Generalidad, camarada Ilegla, ha regresado hoy mismo a Barcelona. Su compañero, el consejero de Abastecimientos Juan Comorera, ha quedado en Valencia desde donde, mañana, se dirigirá a Madrid para reunirse con el resto del Consejo.

El consejo de la Generalidad, camarada Ilegla, ha regresado hoy mismo a Barcelona. Su compañero, el consejero de Abastecimientos Juan Comorera, ha quedado en Valencia desde donde, mañana, se dirigirá a Madrid para reunirse con el resto del Consejo.

El consejo de la Generalidad, camarada Ilegla, ha regresado hoy mismo a Barcelona. Su compañero, el consejero de Abastecimientos Juan Comorera, ha quedado en Valencia desde donde, mañana, se dirigirá a Madrid para reunirse con el resto del Consejo.

El consejo de la Generalidad, camarada Ilegla, ha regresado hoy mismo a Barcelona. Su compañero, el consejero de Abastecimientos Juan Comorera, ha quedado en Valencia desde donde, mañana, se dirigirá a Madrid para reunirse con el resto del Consejo.

El consejo de la Generalidad, camarada Ilegla, ha regresado hoy mismo a Barcelona. Su compañero, el consejero de Abastecimientos Juan Comorera, ha quedado en Valencia desde donde, mañana, se dirigirá a Madrid para reunirse con el resto del Consejo.

Mientras los técnicos preparan un plan de no intervención, Portugal anuncia que no lo admitirá

Londres.—Los técnicos militares del Comité de no Intervención en los asuntos de España ultimán la elaboración del plan encaminado a impedir la entrada en España de material de guerra y voluntarios.

El periódico «Morning Post» cree saber que la solución de este problema sería que todos los barcos con destino a España deberían detenerse previamente en un puerto neutral, donde serían inspeccionados por un representante del Comité de no Intervención, quien entregaría certificados asignando que el barco no conducía a bordo ningún contingente de voluntarios ni material de guerra.

Este certificado sería presentado por los capitanes de los buques a los patrulleros navales internacionales colocados para la vigilancia ante los diferentes puertos españoles.

Los barcos alemanes o italianos se encargarían de la vigilancia de los puertos gubernamentales, y los buques rusos y franceses vigilarían los puertos en poder de los rebeldes.

Inglaterra desempeñaría el papel de árbitro.

La frontera francoespañola sería cerrada, estableciéndose en ella observadores para impedir toda entrada de hombres y material.

Igual medida se adoptaría en la frontera portuguesa.

PORTUGAL ESTA DISPUESTO A «CONTROLARSE» A SI MISMO; PERO NO ADMITE VIGILANCIA EXTRANJERA

Londres.—En una nota entregada al embajador de Inglaterra en Portugal el día 13 de enero, el Gobierno lusitano rogaba al Foreign Office que informase al Comité de no Intervención de las objeciones que el Gobierno portugués presentaba al proyecto de control, exterior de las vías de acceso a España.

El Gobierno portugués dice que él está dispuesto a asumir el control en su propia frontera, pero que realiza la idea de una vigilancia ejercida en su territorio por agentes extranjeros nombrados por el Comité de no Intervención.

A pesar de esta manifestación del Gobierno portugués, los círculos británicos oficiales se muestran bastante optimistas en lo que se refiere a las posibilidades de implantación del plan de control.

Los dichos círculos no se excluyen la eventualidad de un control de las costas portuguesas por patrullas navales que evolucionen a diez millas de la costa.

LA RESPUESTA DE LOS FACCIOSOS RESPECTO AL CONTROL HA SIDO MAL RECIBIDA EN LONDRES

Londres.—Han llegado a ésta las respuestas del Gobierno español y la Junta facciosa de Burgos.

La respuesta del Gobierno español contiene la aceptación de principio a las proposiciones de control, mientras que la respuesta de la Junta facciosa de Burgos rechaza este control, con una serie de objeciones.

Esta respuesta negativa de la Junta de Burgos ha sido bastante mal recibida.

El nuevo Ejército popular

La obra magnífica de los dinamiteros

En todas las empresas que los colectividades realizan, en todas las actuaciones organizadas, en todas las iniciativas que han de ser desarrolladas en conjunto, hay misiones que se efectúan de un modo espectacular—por impeto de las circunstancias—y otras que no tienen esa cualidad, por llevarse a cabo de manera callada y oculta.

La labor de la infantería, por ejemplo, tiene en un ataque a la bayoneta la teatralidad que impresionó; una carga de caballería, una audaz incursión aérea, el duelo sostenido con estruendo por la artillería... son trabajos todos que se realizan a la vista de los combatientes con publicidad.

Hay, en cambio, actividades silenciosas que, por su índole especial, son casi desconocidas para la masa de combatientes y, con mayor motivo, para la población civil, a pesar de que ésta debe, no pocas veces, su tranquilidad a la anónima intervención de los heroicos soldados que, calladamente, laboran por el bien común.

Este es el caso de los dinamiteros. No actúan éstos, por regla general, a la luz del día; su obra carece de la espectacularidad que atrae los grandes hechos de armas. Sin embargo, día tras día, las actividades de esos camaradas (creando obstáculos al enemigo en sus servicios de intendencia y municionamiento, interrumpiendo sus comunicaciones, estorbando la relación entre sus distintos frentes, desarticulando los movimientos de sus unidades y el transporte de su material de guerra) contribuyen tanto a la victoria como las labores de guerra y los más emocionantes combates y los parapetos del combate.

El dinamitero realiza su importantísimo cometido con modestia, sin estralindencia alguna; en la mayor parte de los casos, ni siquiera la unidad a que pertenece tiene conocimiento de sus proezas. Trabaja con fe y entusiasmo. Su misión requiere un valor frío, sereno; una abnegación sin límites; una voluntad capaz de vencer cuantos obstáculos se opongan a la realización de sus propósitos...

Del Extranjero

LA PROXIMA REUNION DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—La 98 sesión del Consejo se celebrará el jueves, a las cinco de la tarde. La presidirá el embajador de China en París, Wellington Koo. Debido a estar muy recargado el orden del día, es posible que los trabajos duren una semana.

El orden del día comprende, entre otros asuntos, los resultados de la encuesta de la S. de N. sobre el aspecto sanitario de la guerra en España y el problema de los refugiados en las embajadas y legaciones de Madrid.

La sesión del Consejo se reunirá, pues, con el señor Sandler y seis ministros de Negocios extranjeros. Estos, es más que probable que aprovecharán la ocasión para conferenciar aparte del Consejo, de los grandes problemas exteriores que ocupan la atención de las cancillerías.

EN EL FOREIGN OFFICE VIGILAN A GOERING Y MUSSOLINI

Londres.—El embajador de Inglaterra en Roma estuvo esta mañana en el Foreign Office conversando con los altos funcionarios de los resultados de su conversación con Ciano y expresándole sus impresiones sobre las conversaciones entre Goering y Mussolini.

LA INSTRUCCION DE UN SUMARIO EN LA U. R. S. S.

Moscú.—La Fiscalía de la U. R. S. S. publica un comunicado anunciando que ha terminado la instrucción del sumario por el asunto trató kysta.

La "Carta de la República"

En su edición de hoy se publican, entre otras, las siguientes disposiciones:

Estado.—Decreto (rectificado) aprobando el «Avenant» y Acuerdo complementario hispano-francés y Convenio de Pagos Armados en París en las fechas que se indican.

Hacienda.—Orden separando, definitivamente del servicio a los inspectores técnicos del Impuesto del Timbre del Estado que se indican.

Otra acordando la cesantía y separación definitiva de los funcionarios que se indican.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Orden creando con carácter definitivo, en las localidades que se indican, las plazas de maestros y maestras que se mencionan.

Otra sobre derechos de exámenes de los conductores de coches de las Escuelas Superiores de Trabajo.

Otra ídem íd. en Tabernes de Valldigna y de Paterna las seis escuelas que se indican.

Agricultura.—Orden nombrando delegado de este ministerio para la presidencia de la Junta provincial de Ciudad Real a don Salvador Segura Escalera.

Comunicaciones y Marina mercante.—Orden disponiendo que la Gerencia de los Servicios postales se denominará en lo sucesivo «Exploración de los Servicios postales», teniendo a su cargo las funciones que se indican.

Industria.—Orden (rectificado) sobre el Comité Ejecutivo del Combustible.

Málaga dispuesta a seguir el ejemplo del heroico pueblo de Madrid

EL CORONEL VILLALBA, ENCARGADO DE DIRIGIR LAS OPERACIONES

Málaga.—Continúa el espíritu magnífico del pueblo contra las tentativas de avance de las tropas moriscas. Los partidos políticos y las organizaciones sindicales, la masa popular en general, incluidas las mujeres, no piensan más que en las necesidades de la guerra, dispuestos a sacrificarlo todo al triunfo.

El heroico coronel Villalba se ha hecho cargo de la dirección de las operaciones militares.

El gobernador civil estará esta mañana en el sector de Marbella, recorriendo nuestras posiciones. Ha podido comprobar personalmente la excelente situación de las fuerzas leales y su admirable espíritu. Regresa muy bien impresionado.

Las aportaciones por guerra y por los combatientes, aumentan a cada momento. Las entregas de mantas y toda clase de prendas de abrigo, son continuas.

Numerosas entidades han puesto sus cajas de caudales a disposición de las autoridades, para las necesidades de la defensa.

Hay voló sobre Málaga un avión fascista, pero los fuegos de las baterías antiaéreas le rechazaron con rapidez. No causó daños.

La lucha en el frente de Asturias

ES RECHAZADO UN ATAQUE DE LOS REBELDES EN EL SECTOR DE BIERO

Gijón.—Como en la jornada anterior, la artillería facciosa cañoneó fuertemente el sector de Biero, viéndose precisada la artillería leal a contestar adecuadamente, logrando deshacer concentraciones oscuras entre Grado y Oviedo. El duelo de artillería, que fué intensísimo, duró hora y media.

Durante la noche, el mando observó cierto movimiento en el campo rebelde, precursor de un inminente ataque. Se adoptaron las precauciones del caso. En efecto, en la mañana de hoy los rebeldes, desde una intensa preparación de artillería, iniciaron un ataque desde sus avanzadas de Biero. Como el ataque no era ninguna sorpresa para los nuestros, se replicó a la ofensiva con un contrataque fortísimo, y los propósitos del enemigo no pasaron de un intento, viéndose precisado a replegarse a sus posiciones primitivas.

El combate, aunque muy corto, fué encarnizado, así como intensísimo el cañoneo orzado por una y otra parte. Una vez más la iniciativa facciosa fué rechazada bravamente por nuestros combatientes.

La odisea de un valenciano fugado de las filas rebeldes

TRABAJABA COMO EXCENTRICO MUSICAL EN EL AMERICAIN CIRQUE, Y AL SALIR LA COMPANIA DE SANTANDER, JUNTAMENTE CON LA DEL CIRCO FEIJOO, CON RUMBO A VALENCIA, FUE SORPRENDIDO EL BARCO EN QUE NAVEGABAN POR UN BUQUE PIRATA, QUE LES OBLIGO A IR A EL FERROL

Bilbao.—En los frentes del País Vasco la lluvia, la niebla y el frío no permiten gran actividad.

Desde luego, esas condiciones atmosféricas favorecen la evasión de soldados de las filas facciosas.

Ayer se han pasado a nuestras filas un cabo y seis soldados del batallón de San Marcial, de guarnición en Burgos.

La fuga le hicieron desde Villaverde, a donde llegaron el día 2 del corriente.

De los fugados cuatro son gallegos, uno asturiano y otro valenciano.

Este último es un excentrico musical del American Cirque, que ha trabajado en alguna ocasión en Bilbao.

Hallándose la compañía en Santander estableció el movimiento.

Los artistas del American Cirque, juntamente con los del Circo Feijoo, embarcaron con rumbo a Valencia, pero cuando se hallaba la embarcación a unas sesenta millas de la costa de Gijón fué sorprendida por un barco pirata, que los condujo a El Ferrol.

Allí los obligaron a trabajar a beneficio del Falange Española, y luego ocurrió lo propio en La Coruña.

Estando en esta última capital se hizo el llamamiento de la quinta del 81, y este artista fué obligado a incorporarse, formando parte de una compañía expedicionaria del batallón de Zamora, que salió de La Coruña para Burgos, donde se reorganizó el batallón de San Marcial número 22.

Poco después este batallón era destinado a Vitoria para ser llevado más tarde, el día 2, a Villaverde, donde se fugaron los mencionados soldados en la madrugada última.

Dicen estos evadidos que en el campo rebelde causa muchas bajas la artillería leal, así como los moriscos.

Anteayer resultaron cuatro soldados muertos y 13 heridos.

El día anterior hubo cuatro heridos y un alférez muerto.

Así, día por día, se debilitan las filas enemigas.

Está muy extendido el deseo de desertar.

Muchos esperan ocasión propicia para llevar a la práctica su deseo.

